

13岁初中生受邀列席县政协会议

刘星原:立志长大后成为一名光荣的政协委员

专家:青少年参政议政,对新时代坚持和发展中国特色社会主义有积极推动作用

□记者 李砾瑾 通讯员 冯立培

本报讯 13岁初中生受邀列席县政协会议,在当地成为新闻。

在郑州一中桐柏路初中部读书的初一学生刘星原,19日至21日在家乡,受邀列席了新安县政协十届二次会议。昨日,新安县政协相关负责人在接受本报记者采访时说,这是该县首名列席政协会议的00后。

一名初中生为何能列席政协会议呢?说起刘星原,在新安县也算知名人物。她2岁学豫剧,3岁登台表演,4岁就参加了中央电视台的节目。她多次参加重要场合的演出,在2016年9月举行的杭州G20峰会期间,为彭丽媛及外方代表团团长夫人近距离表演《变脸》……

记者从新安县政协了解到,刘星原是本次特邀组中的成员,之前该

县的政协会议从未邀请青少年列席,这次作为尝试,把青少年列席“两会”作为扩大政治协商、民主监督、参政议政的渠道,让青少年发出自己的声音。

让刘星原没想到的是,列席这次会议使她的思想产生了巨大的转变。刘星原说,她过去只是笼统地知道中国共产党领导的多党合作和政治协商制度,是我国的一项基本政治制度,而这次列席会议,她不仅将青少年的声音反映到政协会议中,自己也学到了很多。

刘星原说,在和参会的政协委员交流中,她直接感受到中国共产党领导的多党合作和政治协商制度对社会产生的影响。去年,政协委员提出关于城市交通方面的提案,一挙让久拖不决的私家车停车位和公交车站点冲突得到化解。过去铁门镇附近

有条路路况不好,多次发生车辆陷进没井盖的窨井的事故。后来也是政协委员的提案,让政府对这条路进行改善,帮周边居民解决了出行的大问题……

“我们政治课有一课叫《时代人生的价值》。通过这次列席会议,我更加深刻地明白了时代赋予年轻人的责任和意义。”刘星原说,她在会场看到一个短片,讲的是政协的议事程序,一个提案如何被通过并实施。她看完后特别激动,也在心中埋下一颗种子:立志长大后成为一名光荣的政协委员,为老百姓说话,帮助他们解决问题,推动社会的发展和进步。

河南科技大学马克思主义学院院长刘振江说,十九大报告里提到,青年强则国家强。青少年参政议政,对新时代坚持和发展中国特色社会主义有积极推动作用。

一拖入选首批“中国工业遗产保护名录”

□记者 余子愚

昨日,《洛阳晚报》记者从中国城市规划学会官方微信平台“中国城市规划”获悉,“中国工业遗产保护名录”(第一批)名单正式公布,一拖入选。

27日下午,由中国科协调研宣传部主办,中国科协创新战略研究院、中国城市规划学会承办的“中国工业遗产保护名录”发布会在中国科技馆举行。该名录包含了创建于洋务运动时期的官办企业,也含有中华人民共和国成立后的156项重点建设项目,覆盖了造船、军工、铁路等门类,它们都是具有代表性、突出价值的工业遗产。

记者看到,“中国工业遗产保护名录”(第一批)名单共有100个,一拖入选理由是“156项重点建设项目之一,中国机械工业、农机工业的长子,中国最大的拖拉机厂”,主要遗存包括主厂区、广场和广场前中轴线、厂房、职工生活区等。

在“中国工业遗产保护名录”(第一批)中,有汉阳铁厂(在建张之洞与汉阳铁厂博物馆)、京张铁路(建有詹天佑纪念馆)、武汉长江大桥、大庆油田(建有大庆油田历史陈列馆)、一汽等,我省的除了一拖,还有中福煤矿(焦作)、郑州黄河铁路桥、三门峡水利枢纽。

中国科协调研宣传部副部长王挺说,工业遗产不仅是文化遗产,也是记忆遗产、档案遗产。“中国工业遗产保护名录”的形成,有助于保存这些文明的印记,是功在当代、利在千秋的大事。



扫二维码,查看
「中国工业遗产保护
名录」第一批名单

复读生、在外地就读的洛阳考生 2月1日、2日可报名参加今年中考

□记者 焦琳 通讯员 张格尔

昨日,《洛阳晚报》记者从市教育局中招办获悉,我市2018年中招社会青年(复读生),户口在洛阳市区、在外地就读且需要回洛阳参加中考的考生,报名时间已确定。

报名时间

●2月1日、2日8时30分至18时30分

报名地点

●市三中考务服务中心(中州中路211号)
报名人员可乘4路、5路、9路、26路、33路、52路、55路等公交车到中州中路与玻璃厂路交叉口附近下车可到

携带物品

●身份证原件或户口簿原件,另外须提供九年级毕业时的学籍号
考生本人必须到现场进行信息采集

注意事项

市中招办工作人员提醒,报名时间只有两天,届时,市中招办将协调市教育局体育艺术卫生保健站、市教育局装备与实验管理中心、市教育局电化教育馆等中招成员单位统一组织报名。请大家按时报名,逾期不能补报。原则上户口非本市区的考生要回原籍报名

咨询电话

0379-63261563

央视《华人世界》将介绍祖籍洛阳的瑞典摄影师 若想一睹其风采,可于今日13时锁定央视四套

□记者 宋扬

祖籍洛阳的瑞典摄影师李亚男将于今日在央视《华人世界》栏目与大家见面,想一睹这位杰出华人代表、洛阳老乡风采的读者,可在今日13时锁定央视四套。

2017年12月30日,本报A09版以《洛阳游子再次享誉瑞典》为

题,介绍了洛阳游子、瑞典著名摄影师李亚男。作为享誉瑞典的华人摄影师,他是诺贝尔奖颁奖典礼及晚宴指定摄影师、瑞典王后钦点御用摄影师、斯德哥尔摩省政府官方摄影师等。近期,他以“米勒斯的四季”为主题拍摄的作品,在瑞典著名景区米勒斯雕塑园,作为永久展品展出。

出生于1973年的李亚男在洛阳老城度过童年时代后随父母迁居北京,之后赴瑞典留学并定居,经过刻苦拼搏,成为旅瑞华人的杰出人物。《华人世界》栏目组赴瑞典拍摄了李亚男的工作及家庭,将于今日13时至13时30分,在央视四套呈现这位祖籍洛阳的瑞典摄影师的生活。

政情速递

昨日,《洛阳晚报》记者从洛阳出入境检验检疫局获悉,该局2017年共检验检疫出口危险化学品(简称危化品)484批,货值1.38亿元,同比分别增长45.43%、32.71%,主要产品有金属钠、精萘、三氟化氮等,实现危化品出口“提质增量”。

洛阳出入境检验检疫局依据不同危化品种类,梳理各个环节风险点并进行风险分析,根据企业的质量管理水平动态调整监管措施;与出口企业建立危险货物检验检疫微信交流群,及时发布危险货物检验检疫政策法规及技术标准;应用信息化手段,以进出口企业信用等级为基础,优化检验检疫流程,提高查验效率,进一步缩短通关时长。

(记者 郭飞飞 通讯员 李建军 陈超)